
Råån. Vår å. 

_________________________________________________________________________ 
Rååns Vattenråd, c/o Miljöförvaltningen, 251 89 Helsingborg; 

e-post: daniel.graf@helsingborg.se;  tfn: 073343 81 21 
 

                    Kallelse 
Styrelsemöte Rååns vattenråd 

 
Tid: 7 november 2024, kl. 13:30 
Plats: Helsingborg Miljöförvaltningen, Henckels torg 4, rum:“Öresund“ / digitalt via Teams 

 
Ordinarie ledamöter:      Närvarande: 
 
Amir Jawad  Ordförande  Helsingborgs stad  x
  
Stefan Pettersson  Vice ordförande Svalöv kommun  x 
Jörgen Johnsson  Styrelseledamot Bjuv kommun  
Ronnie Persson  Styrelseledamot  Landskrona Stad x 
Stefan Löfgren  Styrelseledamot Dikningsföretagen  
Ingemar Jönsson  Styrelseledamot LRF  x 
Tom Svensson  Styrelseledamot Naturskyddsföreningen x 
Jacob Sannum  Styrelseledamot NSVA  x 
Dieter Eckhoff  Styrelseledamot Rååns fiskevårdsområde x 
Margareta Kinch  Styrelseledamot Sveriges Jordägareförbund 
 
Suppleanter: 
 
Magnus Grill    Helsingborgs stad x 
Linnea Hagman    Svalöv kommun 
vakant    Bjuv kommun 
Bjarne Andersen      Landskrona stad 
Anders Ingemarsson    Dikningsföretagen 
Sofia Jezek    NSVA 
Ragnar Andersson    Lantbrukarnas Riskförbund 
Anna Kinch    Sveriges Jordägareförbund 
Martin Almroth    Naturskyddsföreningen 
Arne Tönnesson    Helsingborgs sportfiskeklubb 
 
 
Adjungerade ledamöter: 
 
Victoria Hult    Bjuvs kommun x 
Claes Nihlén    Helsingborgs stad MF x 
Anna Olsson    Helsingborgs stad SBF 
Adam Bahr    Landskrona kommun x 
Linn Renström    Svalöv kommun x 
Thomas Lakowitz    Länsstyrelsen 

 
Kansliet: 
 
Daniel Graf    Koordinator 
Veronica Lennefors   Sekreterare  x 



  
 
 
 
 

Dagordningen 
 

1) Mötets öppnande – ordförande öppnar mötet och hälsar samtliga deltagare varmt 

välkomna. 

 

 

2) Godkännande av dagordning, 

 

 

• Dagordningen godkänns. 

 

3) Val av justerare att jämte ordföranden justera dagens protokoll  

 

• Tom Svensson väljs till justerare. 

 

 

4) Verksamhetsinformation från koordinatorn 

 

• Claes informerar om pågående arbete i Sireköpinge och Ormastorp. 

• Våtmarksentreprenaderna går framåt och förväntas bli klara under hösten. En möjlig 

exkursion planeras till nästa år. 

• Efter dialog med Länsstyrelsen har slutrapporteringen fått en förlängd deadline till 

den 21 november. 

 

5) Vidare organisationsutveckling 

• Arbetsutskottsmötet anses överflödigt och kräver en stadgeändring. Helsingborg 

kommer att ta hjälp av stadens jurister för att uppdatera stadgarna i enlighet med 

vattenrådets nuvarande organisationsstruktur. Övriga medlemmar instämmer i att 

arbetsutskottet inte längre behövs, då det tidigare fyllde en funktion i avsaknad av en 

koordinator. 

• Framtida mötesstruktur: Arbetsutskottet ersätts med beredningsmöten, vilka kan 

sammanföras för beslutsfattande. Flera möten kan hållas om det behövs för att fatta 

beslut med aktuell verksamhetsinformation. 

• Ansvarsförsäkring: Ännu inget klart, men dialog pågår. Målet är att det ska lösas till 

årsskiftet, och Amir arbetar för att påskynda processen. 

• En extra stämma i höst anses inte nödvändig 

• Stadgeändringarna skickas ut till vattenrådet för granskning genom ett 

remissförfarande. 

 



6) Nya projekt från och med 2025 

 

• Förslag efterfrågas från medlemsorganisationerna. Vi verkar ännu inte ha fått svar 

och påminner därför om att skicka in förslag. 

• Daniel har mottagit ett förslag på en våtmark på 0,5 hektar i Bjuv. Det finns få projekt 

i detta område, så detta skulle vara ett värdefullt tillskott. 

• Om inga nya förslag framkommer, kan prioriteringslistan användas. 

 

 

7) Förlängning av kontrollprogram och informationsverksamhet  

 

• Daniel föreslår att förlänga båda avtalen med ett år, vilket är möjligt enligt 

avtalsvillkoren.  

• Hemsidan behöver uppdateras. 

• Claes informerar om att provtagaren vid Görarpsdämmet är placerad på den del som 

ska rivas, vilket kommer leda till förändringar. Förutsättningarna för mätningarna 

förändras eftersom flödet påverkas av dammens avveckling. Mätserien kommer 

därmed att påverkas, vilket är oundvikligt.  

 

• Beslut: Styrelsen beslutar att förlänga avtalen för informationsverksamheten och 

kontrollprogrammet med ett år. 

 

8) Sammanträdesordning 2025 

• Mötesfrekvensen fram till stämman fastställs av kansliet i samråd med ordförande och 

vice ordförande. Datum för möten tas fram och förslag skickas ut. 

• Om arbetsutskottet avskaffas, kommer det att hållas två styrelsemöten på hösten och 

ett på våren. 

Beslut: Styrelsen beslutar att kansliet, i samråd med ordförande och vice 

ordförande, tar fram förslag på datum för sammanträdesordningen 2025. 

 

 

9) Övrigt 

 

• Ett av EU:s största LIFE-projekt ska starta, och finansierar bland annat rivningen av 

Görarpsdämmet. Flera mindre projekt i Rååns avrinningsområde är också planerade, 

samt ett projekt i Bårslöv i samarbete med NSVA för att anlägga en multifunktionell 

dagvattendamm. Samtliga projekt finansieras av EU-medel och är redan beslutade. 

• Anna Olsson efterfrågas till nästa styrelsemöte för en genomgång av Görarpsdämmet. 

Flera deltagare vill få en mer detaljerad beskrivning av projektets påverkan, och flera 

frågor behöver besvaras. Kansliet får i uppdrag att kontakta Anna. 



• Claes informerar kort om syresättningsarbetet. Aktiviteten har varit låg under 

sommaren, då behovet inte varit stort. En genomgång av arbetet planeras till nästa 

höst. 

• En punkt efterfrågas: En redovisning av LOVA-projekt och nyttor med dessa. Detta 

var önskat men saknades i dagordningen och kommer att kompletteras till nästa 

styrelsemöte. 

 

 

10)  Ordförande avlutar mötet 
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Underskriftssida 

Dokumentet har skrivits under elektroniskt av en eller flera personer som är listade nedan. 

Detta dokument med sin elektroniska underskrift gäller som självständig handling och uppfyller EU-krav på avancerade 

elektroniska underskrifter enligt eIDAS. 

Varje underskrift kan valideras med en PDF-läsare med stöd för signaturvalidering (exempelvis Adobe Acrobat Reader) 

eller med Knowits valideringstjänst. Andra valideringstjänster kan användas förutsatt att dessa uppfyller de tekniska 

kraven enligt internationella standarder. 

Om dokumentet skrivs ut på papper, eller om dokumentet ’skrivs ut’ till ett nytt PDF-dokument, så följer inte de 

elektroniska underskrifterna med. Endast det elektroniskt underskrivna originaldokumentet går att validera. 
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